

“天价鱼”事件后续

# 游客称调查组已向他道歉

他说有机会还会去哈尔滨玩，以后遇到类似情况还会站出来

昨天上午，“天价鱼”事件当事游客陈先生在常州接受了相关媒体采访，陈先生说，调查组向他表示了道歉。他称，不能因这次他们的单个事件就否定整个哈尔滨的旅游业，有机会他也会再去哈尔滨玩。此外，他还表示，这次事件虽然给他的生活带来了很大的打扰，如果今后再遇到类似的情况，还会站出来。

现代快报记者 刘国庆

▶“天价鱼”消费者接受采访 中新社供图



## 游客称点菜时服务员强调鳇鱼是野生

陈先生表示，“天价鱼”事件发生以来，他已经身心疲惫，这次再度现身，他会把大家的疑问尽量解释清楚，而这也可能是他最后一次接受媒体采访。

陈先生说，事情发生后，他除了接到全国各路媒体蜂拥而至的采访要求之外，还有哈

滨方面的各类电话，有威胁的也有表达道歉的。其中黑龙江地接社的姓马的导游一直在向他道歉，“我个人觉得，可能是马导自己也知道自己做错了什么，也想尽量地弥补这件事情。”

关于网上有网友称，当地导游、司机拿回扣一事，陈先生

表示，“这个我没有证据，我不清楚，我不做任何评论。”

对于鱼是否野生一事，陈先生说，“反正我进门点菜的时候，服务员一直在强烈地强调，是野生鳇鱼。”关于斤两问题，陈先生再次说，“对于斤两的问题，我自始至终强调的是，我是亲眼看到的10斤4两。”

## 调查组向当事游客表示道歉

陈先生介绍，2月18日晚上，从晚上7点多到9点多，他与哈尔滨松北区调查组进行了两个多小时的交流和沟通，将自己知道的全部情况和相关证据都提供给了他们。

“我对他们的态度还是比较满意的。他们的态度很诚恳。特别是在了解情况的过程中。我也是实事求是，把那天发生的事情，跟他们反映了。他们也承诺我将以最快的时间，给我一个调查的结果。”

陈先生说，调查组作了详细的笔录，并对此事给他带来

的种种不便表示道歉。

陈先生说，其实他也没什么别的诉求，他不希望所有的网友、他的朋友，对他产生一个喝酒赖账的不良印象。“我只希望能还我一个公道，把真相告诉大家。”另外一个就是告诉出去玩的朋友要当心一点，这也是他当初发帖的本意。

陈先生说，调查组一行来常州的有4个人。当天晚上调查组和陈先生联系后，“他们饭也没吃，还在等我。”

此前，陈先生曾希望哈尔滨方面能提供出完整的监控视

频。对此，陈先生说，在调查组和他面对面交流时，对这个问题，调查组的回答是，回去后，会把事实真相调查清楚，还他们一个公道。

陈先生还说，他们这次毕竟是单个的事件，不能因此就把整个哈尔滨的旅游业、导游，都说成很坏的、去拉客宰客的。“调查组跟我说，欢迎我再去哈尔滨。我想有机会，我肯定还会再去哈尔滨玩的。”

陈先生还表示，如果以后再碰到类似的事情，他还会再晒到网上去。

相关

## 哈尔滨下发通知 禁止的哥引导乘客消费

哈尔滨市出租汽车管理处已下发紧急通知，要求各企业要严格加强对驾驶员诚信文明服务教育，规范服务行为，坚决禁止驾驶员引导乘客到指定地点消费与购物。

## 黑龙江餐饮业 发布诚信自律公约

黑龙江晨报2月18日消息，黑龙江省餐饮烹饪行业协会对外发布黑龙江餐饮企业诚信自律公约，要求全省餐饮经营者不得利用以假充真、以次充好、短斤少两、掺杂、回扣、恶意削价、虚假宣传等方式和手段侵犯消费者合法权益，各种服务项目、收费标准、顾客须知等应给予明示。

周末多云为主，抓紧出去玩，下周雨水会多起来

# 元宵节南京有雨，赏灯可能受影响

脱棉衣、穿棉衣、脱棉衣、又要穿棉衣了！春节以来，天气就像“过山车”一样，升温、降温循环上演。这周刚暖和起来，气温又要转低。南京气象说，全市最高气温都在10℃及以下。昨天“雨水”至，未来一周雨水也会多起来。梅花节、秦淮灯会都会受影响。仔细看来，也就这周末天气还算好，大家抓紧出去玩吧。

现代快报记者 徐岑

昨天13时34分，雨水到。东风解冻，散而为雨。也就是说，雨水会逐渐多起来。南京气象台昨天也发布了重要天气报告。受冷空持续影响，未来一周降水天气增多。即使不下雨，也是多云和阴天为主。其中，下雨比较集中的时间主要是21日夜里到22日（元宵节），元宵节当天雨还比较大。26日到27日还有一波降雨。而22日-23日和26日-27日空气湿度大、能见度低，且东北风大，对交通安全影响较大。梅花节、秦淮灯会等活动会有一定影响。大家要提前做好防范。

同时，从今天起到下周五气温转低。南京气象说，南京雨水节气一般平均气温升至5.5℃，平均最低气温升至1.5-2.0℃，

但雨水节气仍有强冷空气南下，会造成气温骤降。目前来看，下周全市最高气温将维持在10℃或以下。明天早晨最低温度还将降到-1℃，早晚温差比较大。

江苏全省也要暂停“小情歌”，开始阴雨降温模式。今天早晨淮北地区就降到-1℃左右，明天是-4℃，有冰冻要防滑防冻了。其他地区，后天也都会降到冰点左右。而高温降到6℃左右，这周末，全省以多云为主。明天淮河以南地区阴有小雨。下周一，全省阴有小雨，其中淮河以南地区雨比较大，出门要记得带伞啦！

“雨水”到，正是越冬作物返青，草木萌动，大地回春之时。这连续一个星期的阴雨天，缺乏太

阳光照，再加上低温，南京气象专家提醒，这会对草莓、花卉等特色农业种植造成不利影响。而对人来说，“春捂秋冻”，小伙伴们要注意防寒保暖了，也不要过多地吃寒冷的食物或喝凉茶，可适当吃些较温性的甜食，以养脾胃。气象专家也提醒，雨水时节皮肤、口舌容易干燥，要多吃吃新鲜蔬菜、多汁水果补充人体水分，也要多喝水。

## 南京三日天气

今天 多云，2~10℃  
明天 多云到阴，夜里阴有小雨，-1~10℃  
后天 阴有小到中雨渐止转阴天，4~7℃

## 1月份江苏报告5例人感染H7N9病例

快报讯（记者 刘峻）昨天，江苏省卫生计生委发布消息，1月份，江苏报告5例H7N9病例，报告1例H7N9死亡病例。

据悉，今年1月份，全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病7654例，死亡36人。报告发病数居前五位的病种为：肺结核、病毒性肝炎、梅毒、淋病、猩红热，占报告发病总数的95.82%。报告死亡数居前两位的病种为：艾滋病、肺结核，占报告死亡总数的86.11%。

专家说，在南京流行的流感病毒主要有3种，即甲3型流感（H3N1）、B型流以及甲1型流感（H1N1），3种病毒每隔两三年就会轮流唱主角，目前，南京的流感是以甲3型为主、乙型流感并存的一个局面。2月份，流感仍然是高发期。目前出现的H7N9病毒流仍然属于散发。专家说，H7N9病毒怕热，日常生活要注意禽肉、蛋类须彻底煮熟后再吃；不要自行宰杀活禽，不要购买未经检疫的禽肉制品。

## 江苏去年出入境人员近400万人次

快报讯（通讯员 雍冉冉 黄金衡 记者 陶维洲）记者从江苏边防总队获悉，去年江苏对外交往更加密切，出入境人员达到391.21万人次，同比增长15.34%。江苏边防总队边检处处长孟亚军介绍，目前江苏海江港开放码头237座、泊位493个；空港对外航线从2014年的58条增加到79条，增长率为36.2%；今年又新增3条航线。

据悉，去年江苏边防总队边检机关共检查出入境船舶21397架次、出入境船舶27063艘次，分别增长21.1%和3.1%；出入境人员391.21万人次，同比增长15.34%，港澳居民、台湾同胞以及外籍人员往来江苏均呈上升趋势，同比分别增长14.1%、4.9%、10.5%。

## 去年江苏15.6万人办涉外、涉台港澳公证

快报讯（通讯员 张全连 记者 张玉洁）昨天记者从江苏省司法厅了解到，2015年江苏共办理各类涉外、涉台港澳公证25万余件，办证人数达到15.6万余人，皆创历史新高。

根据江苏省司法厅的统计，去年江苏共向211个国家和地区发出25万多份涉外、涉台港澳公证书。出证目的地排名前五位的分别是美国、澳大利亚、加拿大、德国和法国。公证机关向这五个地方发出的公证书共计13万余份，约占总数的53%。

据统计，大家办理涉外、涉台港澳公证书，用途较多的分别是：留学、移民、旅游、探亲、劳务和商务活动。这6项全年出证数超过14万件，涉及办证当事人9万余人，占人总数的一半以上。

省司法厅工作人员介绍，综合看来，2015年江苏用于劳务、商务活动和旅游的公证书数量上升明显，增幅超过或接近50%。其中，劳务原因导致的出证量增幅达90%，用于移民的出证量则有小幅下降。